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План внеурочной деятельности

10-11 класса
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
Катынской средней школы

Смоленского района Смоленской области

на 2023/24 учебный год.

Особенности организации внеурочной деятельности в 10-11х классах
План внеурочной деятельности определяет состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности на уровне среднего общего образования (до 700 часов за два года обучения) с учетом интересов обучающихся и возможностей организации, осуществляющей образовательную деятельность. 
Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования организуется по основным направлениям развития личности (духовнонравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное и т. д.). Содержание данных занятий формируется с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и осуществляться посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения, таких как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д. При организации внеурочной деятельности реализуется оптимизационная модель организации внеурочной деятельности. Часы внеурочной деятельности ведут классные руководители и (или) учителя-предметники. В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования (ФГОС СОО) основная образовательная программа основного общего образования реализуется образовательным учреждением, в том числе, и через внеурочную деятельность. Раздел «Внеурочная деятельность» реализует дополнительные образовательные программы в рамках образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта и предоставляет обучающимся возможность выбора занятий, направленных на развитие и социализацию личности, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
Формы организации внеурочной деятельности, как и в целом образовательного процесса, в рамках реализации основной образовательной программы начального общего образования определяет образовательное учреждение. 
С целью достижения результатов внеурочной деятельности в течение учебного года для проведения мероприятий будут привлекаться работники организаций дополнительного образования, организаций социума (проведение конкурсных и игровых, программ, спортивных мероприятий, экскурсий, выставок, фестивалей и т.д.) на основании договоров взаимодействия и в соответствии с планами взаимосотрудничества с Катынским СДК, Центральной районной библиотекой.
Внеурочная деятельность направлена на:

· Приобретение учащимися социального опыта;

· Формирование положительного отношения к базовым общественным ценностям;

· Приобретение школьниками опыта самостоятельного общественного действия.

Цель:


Внеурочная деятельность ориентирована на достижение цели программы воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования: обеспечение социально-педагогической поддержки становления и развития высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененного в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Задачи:

· Организация общественно-полезной и досуговой деятельности учащихся совместно с общественными организациями, учреждениями дополнительного образования, библиотеками, семьями учащихся.
· Включение учащихся в разностороннюю деятельность.
· Формирование навыков позитивного коммуникативного общения
· Развитие навыков организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем
· Воспитание трудолюбия, способности к преодолению трудностей, целеустремленности и настойчивости в достижении результата
· Развитие позитивного отношения к базовым общественным ценностям (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), формирования здорового образа жизни
· Создание условий для эффективной реализации основных целевых образовательных программ различного уровня, реализуемых во внеурочное время
· Углубление содержания, форм и методов занятости учащихся в свободное от учебы время
· Организация информационной поддержки учащихся
Характеристика направлений внеурочной деятельности в 10-11 классах
(Спортивно-оздоровительное направление: целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся. Основные задачи: 

- формирование культуры здорового и безопасного образа жизни; 

- развитие интереса к различным видам спортивных занятий; 

- развитие навыков работы в команде, интереса к коллективной деятельности; 

- развитие потребности в занятиях физической культурой и спортом.

 Данное направление реализуется программами: «Спортивные игры». В данном направлении проводятся спортивные конкурсы, соревнования по шахматам и шашкам, показательные выступления, Дни здоровья, викторины, беседы о здоровом образе жизни, беседы о правилах поведения на дорогах, изучения дорожных знаков и др. 

( Духовно-нравственное направление: основным содержанием духовно-нравственного развития личности гражданина России являются базовые национальные ценности, которые представляют собой систему и сохраняются в религиозных, культурных, социально-исторических, семейных традициях народов России, передаются из поколения в поколение, поддерживают эффективное развитие страны в современных условиях. Основные задачи: 

- формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально- ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции – «становиться лучше»; 

- укрепление нравственности – основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установки личности школьника поступать, согласно своей свести; 

- формирование основ российской гражданской идентичности; 

- развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей; 

В данном направлении проводятся КТД, конкурсы, праздники, Дни православной книги, Неделя детской книги, гостиные и др.  

( Социальное направление: целесообразность данного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта. Основными задачами являются: 

- формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;

- формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме; 

- формирование отношения к семье как к основе российского общества;

- воспитание у школьников уважительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшему поколению. 

Данное направление реализуется программой «Безопасное колесо» (юный инспектор дорожного движения). В данном направлении проводятся конкурсы, викторины, отработка навыков безопасного поведения в социуме, на природе.
(Общеинтеллектуальное направление: целесообразность данного направления заключается в обеспечении достижения планируемых результатов. Основными задачами являются: 

- формирование навыков научно-интеллектуального труда; 

- развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения; 

- формирование первоначального опыта практической преобразовательной деятельности; 

В данном направлении проводятся проекты, экскурсии, трудовые десанты, научно-практические конференции, олимпиады
· занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся (в том числе основы предпринимательства) «Россия-мои горизонты».
( Общекультурное направление. Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие общей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-эстетическими ценностями многонационального народа России и народов других стран. 

Основными задачами являются: 

- формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания; 

- становление активной жизненной позиции; 

- воспитание основ правовой, эстетической, физической и экологической культуры. По итогам работы в данном направлении проводятся концерты, конкурсы, выставки, инсценировки, праздники, ярмарки, просмотр фильмов. Реализуется это направление программой «Челеста» «Нравственные основы семейной жизни».
На Разговоры о важном будет отведено по 1 часу в неделю в каждом классе. Главной целью таких занятий станет развитие ценностного отношения школьников к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Занятия направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе

План реализует индивидуальный подход в процессе внеурочной деятельности, позволяя обучающимся раскрыть свои творческие способности и интересы. 

Образовательные результаты внеурочной деятельности школьников могут быть трех уровней. 

Первый уровень результатов – приобретение обучающимся социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающегося со своими учителями (в основном и дополнительном образовании) как значимыми для него носителями социального знания и повседневного опыта.

Второй уровень результатов – формирование позитивных отношений обучающегося к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет равноправное взаимодействие школьника с другими школьниками на уровне класса, школы, то есть в защищенной, дружественной ему просоциальной среде. Именно в такой близкой социальной среде ребенок получает (или не получает) первое практическое подтверждение приобретенных социальных знаний, начинает их ценить (или отвергает).

Третий уровень результатов – получение обучающимся опыта самостоятельного социального действия. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие обучающегося с социальными субъектами за пределами школы, в открытой общественной среде. Только в самостоятельном социальном действии, которые вовсе не обязательно положительно настроены к действующему, молодой человек действительно становится (а не просто узнаёт о том, как стать) деятелем, гражданином, свободным человеком. 

Формулировка трех уровней результатов внеурочной деятельности обучающихся: 

1-й уровень – обучающийся знает и понимает общественную жизнь; 

2-й уровень – обучающийся ценит общественную жизнь; 

3-й уровень – обучающийся самостоятельно действует в общественной жизни. 

Достижение всех трех уровней результатов внеурочной деятельности увеличивает вероятность появления образовательных эффектов этой деятельности (эффектов воспитания и социализации детей), в частности: 

- формирования коммуникативной, этической, социальной, гражданской компетентности школьников; 

- формирования у детей социокультурной идентичности: страновой (российской), этнической, культурной;
Нерегулярные занятия проводятся вне расписания занятий внеурочной деятельности в свободной форме. 

Объём внеурочной деятельности обучающихся на ступени среднего (полного) общего образования составляет до 700 часов за два года обучения.

Таблица-сетка часов плана внеурочной деятельности обучающихся 10-11 класса:
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